

# 市中心医院被评为“提升医疗服务单项举措标杆单位”

**本报讯** (记者张蕾 通讯员袁文清)近日,2021年度河南省提升医疗服务标杆单位和优秀个人推荐评选结果出炉,经过初评、复评、终评,周口市中心医院被评为“提升医疗服务单项举措

标杆单位”,并荣获“预约服务精准化标杆单位”“支付方式多样化标杆单位”“门诊取药便捷化标杆单位”“综合服务集中化标杆单位”“远程医疗常态化标杆单位”“用血报销简化标杆单

位”“病案复印便民化标杆单位”7个奖项。

市中心医院党委书记、院长于彦章表示,医院将不断探索提升医疗服务的新路径,真正让“十大举措”深入人心,让

惠民服务触手可及;将不断创新,提高医疗质量,增强主动服务意识,优化诊疗流程,始终牢记“一切为了人民健康、全心全意为患者服务”,为健康中原贡献力量。

# 市中医院内科病房综合楼将启用

**本报讯** (记者刘伟)为加快推进内科病房综合楼项目建设,无缝对接医院急诊及病房搬工作,7月14日上午,周口市政协副主席、市中医院院长程维明一行到市中医院施工现场逐一协调解决项目存在的困难和问题,确保按照时间节点顺利搬迁。

据悉,该院新建的内科病房综合楼即将启用。综合楼启用后,将极大改善医院医疗环境,提高急危重症救治能力,业务用房面积增加到8.5万平方米,开启市中医院快速发展新时代。

CICU。1楼急诊功能区齐全,分为急诊抢救室、急诊彩超室、急诊外科诊室、急诊内科诊室、清创手术室、洗胃室、胸痛诊室、卒中诊室、急诊妇产科、急诊五官科、留观室等,最大限度满足急诊患者的治疗和抢救需求。3楼为餐厅,7楼为检验中心,8楼为腔镜中心,9楼为康复中心,10~18层为标准病房,19层为眼科手术室,20层为办公室。

综合楼启用后,将极大改善医院医疗环境,提高急危重症救治能力,业务用房面积增加到8.5万平方米,开启市中医院快速发展新时代。

## 市疫情防控应急队

### “疫”声令下 一往无前

**本报讯** (记者史书杰 通讯员张莹莹)按照省卫生健康委员会的指令,周口市疾病预防控制中心紧急抽调市、县20名流调人员组成市疫情防控应急队,于7月11日出发,驰援驻马店市泌阳县开展流行病学调查工作。

疫情面前,没有“份外事”。市疫情防控应急队于当日18时30分到达指定地点泌阳县疾病预防控制中心,立即与当地工作人员对接,明确分工,规范流程,高效开展流调工作。队员们大多参加过援助新疆、吉林、郑州抗疫工作,实战经验丰富。面对泌阳县严峻复杂的疫情防控形势,队员们从容应对,科学精准开展流调工

作。他们运用市疾控中心研发的流调系统,废寝忘食,日夜奋战,在公安部门查“大数据”的支持下,目前已流调排查171人。

克服困难,共渡难关。“您好,我们是周口市支援泌阳县的流调人员……”面对被流调人员的信任,队员们需要一遍遍解释与沟通,快速追溯核心信息,同时精准判定密切接触者。面对高温、高热天气,每位队员都不辞辛苦,坚决打赢这场战“疫”。

目前,流调工作仍在紧张有序进行,市疫情防控应急队队员仍在坚守与奉献,为驻马店疫情防控贡献着周口力量。



为进一步落实集团优质医疗资源纵向下沉,有效发挥集团总医院引领、辐射和带动作用,近日,周口市妇幼保健院健康服务集团委派总医院专职副院长结合各成员单位实际需求,以座谈交流、专业知识讲座、临床带教等形式开展针对性技术指导。

记者 刘伟 摄

## 3名医护人员相继晕倒在核酸采集一线

**本报讯** (记者史书杰 王珂)“快,快来帮忙,有人晕倒了……”核酸采集人员焦急地喊着。7月16日上午,在建安社区进行核酸采集的周口市人民医院护士刘丹丹突然体力不支,晕倒在地。连续的高温天气、奔波11个社区、服务72000余人,近期,周口市人民医院3名医务人员在核酸检测工作中,因失水严重、体力透支,相继晕倒在抗疫一线。

接到核酸采集任务后,早上5点,“大白”们拖着沉重的脚步走街串巷、爬楼入户,为群众进行核酸采样。炎热的天气、超负荷的工作让刘丹丹突然晕倒在地。医院领导高度重视,第一时间派出救护车赶往现场。急救车一路飞驰,把刘丹丹送至急诊科抢救。抢救过程中,刘丹丹丧失意识,身体不停抽搐,经过40多分钟的抢救,才慢慢恢复意识。刘丹丹醒来后哭着说:“我们组的核酸检测任务完成了没有?我身体太不争气了,耽误了工作进度,给大家添麻烦了……”

俞恩典忽然感到头晕、恶心,双手发抖,倒在了地上。队友李非凡见状,立即帮她脱掉防护服,取下口罩,找来矿泉水为她降温,同时联系120救护车,把她送至医院进行救治。在医院进行中暑急救处理后,俞恩典意识逐渐清醒,她虚弱地说:“我的身体太不争气了,没有坚持到完成任务。”

将俞恩典送往医院后,李非凡一个人坚持进行核酸采集。在为最后一名群众采集完核酸后,李非凡感到胸闷、气短、头晕、恶心,一屁股坐在了地上。社区工作人员看到李非凡状态不对,忙和群众一起帮她脱掉防护服。脸色苍白的李非凡面带微笑,吃力地说:“还好,还好,我坚持到了任务完成。”随后,社区工作人员将她送至医院。

同时,在牛营社区进行核酸采集的

## 沈丘县人民医院

### 紧急救治暖人心 企业感激送锦旗

**本报讯** (记者史书杰)“沈丘县人民医院急诊绿色通道真是救命通道,要不是你们处理及时得当,恐怕我们的员工不会这么快康复。医护人员救治病人时的热情深深温暖了我们,非常感谢!”

7月18日下午,安钢工程管理有限公司执行董事申景图紧握着沈丘县人民医院党委书记、院长欧阳剑的手感慨地说。

显示,患者有多发性损伤,气胸、腰椎横突骨折、脾破裂。苗成俊立即通知总值班副院长王伟,联合普外科、胸外科等科室进行会诊。经过一个多小时的抢救,患者逐渐清醒,转往上级医院治疗。目前,患者病情稳定,保守治疗下恢复很好。

“能取得这样的治疗效果,得益于前期你们及时得当的处置!”安钢工程管理有限公司为表示感谢,为医院和急诊科分别送上一面锦旗。

欧阳剑表示,近年来,沈丘县人民医院一手抓医疗质量,一手抓服务水平,依托急诊科建设“五大中心”,持续提高医疗服务能力。收到的两面锦旗不仅是对医院诊疗服务的肯定,更是一种责任、一种鞭策。今后,医院将持续坚持院企合作,为企业员工提供医疗服务,为他们的健康保驾护航。

据了解,6月4日,正值端午假期,当晚下起暴雨,安钢工程管理有限公司负责安全生产的员工张某某在巡查完毕后,骑电动车在公司门前被商砼车撞倒,被120救护车紧急送至该院急诊科。

入院后,值班医生苗成俊看到患者面色苍白、胸、腹、腰等都有外伤,情况危急,病情较重,立即为患者开通急诊绿色通道,进行检查抢救。经CT检查

院骨科二病区。老伴住院期间得到医护人员的精心照顾,任春青及主管医生魏永福为患者做了微创手术,短短几天,患者便可自由行走。

“感谢信虽然篇幅不长、语言质朴,但它却见证了医患之间真诚、温暖的情谊。”该院负责人表示,医院将继续秉承“厚德、博爱、精医、创新”的院训,竭尽所能服务每一位患者。

## 八旬老教师给扶沟县人民医院送感谢信

**本报讯** (记者史书杰)近日,一位八旬老人来到扶沟县人民医院,将一封亲笔书写、饱含真情的感谢信送到扶沟县人民医院。

据了解,老人是扶沟县高中的一名退休教师,浙江省温岭市人,1958年毕业于华东师范大学毕业后积极响应党和国家“有志青年应去祖国最需要最艰苦的地方工作”的号召,被分派到扶沟高中,一干就是几十年,培养了数以万计的优秀青年。

感谢信中,他用朴实的语言表达了对扶沟县人民医院口腔科主任何龙显、骨科二病区主任任春青的感激之情,感谢他们用精湛的医术、无私的爱、高尚的医德为他和老伴解除病痛。

现舌头左上方有一个指甲大小的瘤子,便慕名到扶沟县人民医院口腔科找到何龙显。何龙显详细了解患者病情并制订治疗方案,完善术前检查后,对患者口腔里的瘤子行摘除术,术后病理化验结果为良性。

时针拨回2022年4月,老人发

不久前,老人的老伴不慎在超市跌倒,造成腰椎骨折,入住扶沟县人民医

## 照进心底的一束光

记者 王珂

近日,周口市第六人民医院精神二科主任王前勇在心理咨询与治疗中心接待了一位青少年患者。王前勇至今都难以忘记那张稚嫩的脸庞。

求助者是一名16岁的花季少女小丽(化名),在母亲的陪伴下到医院心理咨询与治疗中心寻求帮助。

学习拖延的问题给小丽带来不少困扰。小丽因各种事情完不成而焦虑,甚至觉得自己无论如何都完不成这些学习任务,十分苦恼、自责、悔恨。

的学习氛围,引导孩子整理学习桌,收起与学习无关的物品(如手机、零食、课外读物等),只放当下要用的学习资料,避免注意力分散。



王前勇通过倾听、共情、无条件积极关注等心理咨询技术获取了小丽的信

一、父母要努力帮助孩子营造良好

## 甲减对孕妇和胎儿有什么影响?

近些年,我国甲减发病率显著增高,除与自身免疫力相关外,还与环境污染、生活压力及生活方式有很大关系。

甲减孕妇体内的甲状腺激素分泌不足,会影响胎儿的大脑发育,有可能导致呆小症胎儿出生,甚至生出甲减新生儿,生出巨大儿的可能性也很大。

怀孕月份的增加,孕妇对甲状腺激素的需求也越来越大,应该定期复查甲状腺功能,保证甲状腺功能正常。

新生儿出生后需密切观察新生儿的情况,对新生儿做甲状腺功能检查,发现宝宝异常,立即就诊。

## 暑假期间如何防溺水?

梁凌霄

游泳是广大青少年喜爱的体育项目,尤其是夏季,很多学生喜欢到池塘、河流等缺少安全防护的水域游泳、玩耍,极易发生溺水伤亡事故。为了孩子的安全,各位家长一起学下防溺水相关知识吧!

- 如何防溺水**
- 1.不要私自到海边、河边、湖边、水库边玩耍,以防滑入水中。
- 2.严禁学生私自下水游泳,特别是中小学生在没有大人的陪同下带好救生圈。
- 3.严禁中小学生在私自外出钓鱼,因为水边的泥土、沙石长期被水浸泡变得很松散,有些水边还长了一层苔藓,踩上去很容易滑入水中。
- 4.划船或坐船时要坐好,不要在船上乱跑,或在船舷边洗手、洗脚,尤其是乘坐小船时不要摇晃,以免小船侧翻。一旦遇到特殊情况,一定要听从船上工作人员的指挥,不能轻率跳水。
- 5.如不慎滑落水中,应吸足气,拍打水面,大声呼救。岸上的人应立即呼救,寻找大人救援,并在附近寻找长树枝、竹子等,让落水的人抓住。

- 6.不要在水中长时间憋气,容易憋气死亡。
- 7.如果不幸溺水,当有人来救助的时候应放松身体,让救助人员托住腰部。
- 8.当自己特别心爱的东西掉入水中时,不要急着去捞,应找大人来帮忙。

**预防溺水的措施**

- 1.未成年人应在成年人的带领下游泳。
- 2.未成年不能独自在水塘边、小河边玩耍,特别要注意避免去偏僻的水塘。
- 3.不能去竖有禁止游泳牌子的地方游泳,特别是暑假,不能在设有成年人的看护下邀请好友到水塘游泳。
- 4.不会游泳者不要去水较深的区域,谨防溺水事故发生。
- 5.游泳前要做好适当的准备活动,防止肌肉抽筋。

(作者单位:周口市疾控中心健康教育所)



**健康服务热线**

健康热线:13949993566 13592285505 13525720304

电子信箱:zkbrwsb@126.com

**健康知识讲堂**